

21

июня 1941 года

№ 144 (3355)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

УЛ. ФИГНЕРА, 3

ПУБЛИЧ. БИБЛ. ИМ. ЛЕНИНА

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

ШИРЕ РАЗМАХ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА ТРАССЕ!

Колхозники Арзамасского района, включившись в строительство народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки, приступили к завершению массовых работ на трассе ферганским методом, проявляя творческую инициативу и добровольность. На работу вышли тысячи колхозников с тем, чтобы в течение декадника, т. е. до 25 июня, закончить полностью земляные и укрепительные работы, подвозку камня и песка, доставку мостов и труб. Успех этой важнейшей работы зависит от того, как партийные организации, политработники сумеют четко организовать массово-политическую работу, возглавить растущий энтузиазм колхозников.

В период подготовки и вывозки стройматериалов в феврале—марте месяцах проведена немалая массово-политическая работа. В результате больше половины потребного количества камня и песка подвезено на трассу.

Массовые работы по завершению возведения земляного полотна более сложны и ответственны, следовательно, массово-политическая работа должна быть организована много лучше. Еще до объявления массового выхода передовые колхозы приступили к земляным работам, организовали массово-политическую работу; до 10 июня десятки агитаторов провели сотни бесед и читок, политруки и лектора—десятки политинформаций, докладов; выпущено 65 стенгазет; выявлены и показаны 270 стахановцев на дороге; организованы доски показателей, развернуто социалистическое соревнование. 15 июня—в первый день декадника—проведено 216 бесед и политинформаций, выпущено 34 стенгазеты. 175 колхозников дали высокие образцы работы, выполнив нормы в 2—3 раза; дано 9 концертов и художественных выступлений, которыми обслужены тысячи колхозников.

Политработники, выполняющие указания РК ВКП(б) о четкой организации массово-политической работы, добились хороших результатов. Так, например, колхозы Морозовского сельсовета, закончив земляные работы, приступают к мощению

дороги. Закончили земляные работы колхозы Абрамовского сельсовета, Ветешинский, Виняевский, Степановский, Четвертаковский и другие. Эти успехи—прямое следствие четко поставленной политической работы с колхозниками, результат возглавления парторганизациями энтузиазма колхозников, что можно видеть на примере Морозовской парторганизации, где политруком работает тов. Ишарин. Участок трассы у них хорошо оформлен, имеется наглядная агитация—лозунги, плакаты, большая арка с лозунгами, флаги-мачты; систематически проводятся беседы с колхозниками, лекции о международном положении, регулярно выходят стенные газеты, где показывается опыт передовиков и итоги широко развернувшегося социалистического соревнования. Неплохо организована политмассовая работа и на Абрамовском участке.

Замечательным в строительстве дороги является энтузиазм трудящихся, их высокая производительность. Например, Х. Г. Куликов—авиамоторист светомаяка (село Большое Туманово)—на земляных работах выполняет нормы на 250—500 процентов; колхозники В. Я. Зимин и Е. А. Савин (село Кузьмин-Усад) добились выполнения нормы на 780 процентов; Я. В. Комков—из села Слизнева—работая на тачке, довел выработку до 24 кубометров в день вместо 6 кубометров по норме; отец с сыном Прусаковы И. В. и И. П.—из Красного—выполняют нормы до 400 процентов; М. И. Шувалов—из Морозовки—на тачке довел выработку до 24 кубометров при норме 6½ кубометров; можно привести и еще много примеров.

Совершенно иное дело в тех колхозах, где плохо организована массово-политическая работа, где не разъяснили колхозникам важность строительства народной магистрали. Например, Новоселки. В первый день массового выхода работало 90 человек. Они поднесли всего лишь 80 кубометров грунта и разбили камня на шашку 106 кубометров, а на второй день они во главе с председателем колхоза Матвеевым совершенно не явились на работу. Плохо работают на трассе колхозы Сталинского и Ново-Усадского

сельсоветов. Буддаковский колхоз еще не закончил земляные работы, а между тем во время массового декадника не работал на трассе три дня.

На днях райком ВКП(б) провел семинар политработников. Указания, данные на семинаре, должны быть положены в основу того, как нужно проводить агитмассовую работу среди строителей народной магистрали.

Политруки обязаны отвечать за организацию политмассовой работы, за организацию социалистического соревнования, ежедневно подводить итоги работы бригад, звеньев, показывать опыт стахановцев, руководить выходом стенных газет, вести учет лучших людей и ежедневно давать сведения о своей работе в дорожно-строительный участок.

Некоторые политруки—тов. Капин—Семеново, Филимонов—Пешелань, Юдин—Выездное—показывают образец недисциплинированности. Они недооценивают учет и отчетность в своей работе, а это не дает возможности штабу участка оперативно руководить и в свою очередь отчитываться перед областными организациями.

Секретари парторганизаций должны повседневно руководить политруками, направлять их работу, помогать им. В работе политруков нужно брать пример с Морозовского и Абрамовского участков.

Весь советский народ поднимается на борьбу с бездорожием, строит благоустроенные дороги. Колхозники Арзамасского района вместе с колхозниками других районов области на основе социалистического соревнования со сталинской путевой борются за досрочное выполнение земляных и укрепительных работ на трассе.

Парторганизации и политработники должны обеспечить работу колхозников на высоком уровне, использовать все формы и четко организовать массово-политическую работу, возглавить растущий энтузиазм колхозных масс и тем самым обеспечить досрочную и высококачественную постройку народной магистрали.

П. Смирнов, секретарь РК ВКП(б) и заместитель начальника участка по политчасти.

ЭСТАФЕТА ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ КАЗАХСТАНА

Заканчиваются приготовления к грандиозной эстафете физкультурников Казахстана. Маршрут эстафеты—8100 километров—пройдет кольцом вокруг всей республики, пересечет

Центральный Казахстан. Эстафету пронесут по Иртышу на лодках и вплавь, верхом на конях по горам Алтая, на верблюдах через пески, на моторных лодках против бурного течения

Сыр-Дарьи. Примерно через полтора месяца после старта круг замкнется в Алма-Ата.

Старт назначен на Всесоюзный День физкультурника.

ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ РЯДОВ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) своим решением от 10 июня 1941 года утвердило: решение Арзамасского райкома ВКП(б) об исключении из членов ВКП(б)

Пупышева С. Д., партийный билет № 1181241, за халатное отношение к служебным обязанностям. Решение Арзамасского

райкома ВКП(б) об исключении из членов ВКП(б) Скопина И. В., партийный билет № 0913440, за расхищение социалистической собственности.



Конеферма колхоза имени Первого мая (с. Писаревка, Винницкого района, Винницкой области) три года подряд является участником ВСХВ.

На снимке: участник ВСХВ комсомолец—конюх Д. М. Вакалюк с молодынком.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

По Советскому Союзу

Сельскохозяйственные кредитные товарищества в Латвии

Существовавшие в буржуазной Латвии ссудо-сберегательные товарищества служили целям укрепления помещичьих и кулацких хозяйств. 77 процентов членов органов управления ссудо-сберегательных товариществ составляли крупные землевладельцы. На долю мелких крестьянских хозяйств приходилось примерно из 10 процентов общей суммы кредитов. Крупные же хозяйства имели неограниченные ссуды.

Для улучшения кредитования трудовых крестьянских хозяйств Совнарком Латвийской ССР в конце 1940 года постановил реорганизовать ссудо-сберегатель-

ные товарищества в сельскохозяйственные кредитные товарищества советского типа. Приняты уставы, проведены выборы правлений, в которые вошли трудовые крестьяне, работники советских учреждений. Сейчас в Латвии создано 328 сельскохозяйственных кредитных товариществ, объединяющих 150 тысяч членов. Главное внимание они уделяют оказанию помощи новым трудовым крестьянским хозяйствам, получившим при советской власти землю. До 1 июня 37 тысячам таких хозяйств выдана ссуда в размере 12.300 тысяч рублей. (ТАСС.)

Производство товаров из местного сырья

В Хабаровском крае местная промышленность и промкооперация организовали 8 райпромкомбинатов, 9 райпищеккомбинатов, 168 цехов и мастерских, изготовляющих товары широкого потребления. Новые предприятия уже выпустили на 2,5 миллиона рублей различной продукции.

Впервые в крае стали выработывать алюминиевую посуду, мебель, детские игрушки, хозяйственное мыло и т. д. На Сахалине на-

ложено производство бочек, телег, саней. Расширение производства изделий ширпотреба из местного сырья освободило от необходимости завозить их из центральных областей Союза. Создается продовольственная база. Торговые и хозяйственные организации поставили на откорм свыше шести тысяч свиней. В птицефермах насчитывается 16000 кур, уток, гусей. (ТАСС.)

ДЫНИ, АРБУЗЫ И ВИНОГРАД НА КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ

На колхозных базарах города Намангана (Наманганская область, Узбекская ССР) исключительное обилие фруктов и овощей. Ежедневно колхозы продают десятки тонн молодого

картофеля, капусты, огурцов, помидоров, персиков, вишни. Пригородные колхозы 19 июня впервые вывезли для продажи свежие дыни, арбузы и виноград ранних сортов.

БОЛЬШОЙ УРОЖАЙ ШЕЛКОВИЧНЫХ КОКОНОВ

В колхозах и совхозах страны получен большой урожай шелковичных коконов. По Союзу план заготовок уже выполнен на 83,7 процента. Больших успехов добился Узбекистан, выпол-

нивший план сбора весенних выкормок на 103,5 процента. Перевыполнен план и в Туркмении. Заготовки продолжаются. (ТАСС.)

Успехи и недостатки в работе нашей профорганизации

Рабочий комитет Арзамасской конторы связи объединяет 171 члена союза, из которых около 50 находится в районе.

В профсоюзную работу рабочком вовлек профсоюзный актив. Созданы комиссии. В каждом цехе имеется профгруппа. Членам рабочкома поручено руководство комиссиями. Так, например, производственно-массовой комиссией руководит тов. Тутар, культурно-массовой — тов. Куркова, комиссией охраны труда — тов. Макарян.

В начале нынешнего года на производственных совещаниях членов профсоюза было обсуждено обращение областного управления связи и обкома союза о включении в социалистическое соревнование за завоевание переходящего красного знамени области. Связисты горячо откликнулись на этот призыв и включились в соревнование. 80 процентов работников связи заключили индивидуальные содоговора. Соревнование способствовало росту рядов стахановцев и ударников. На сегодняшний день мы имеем 80 стахановцев и 35 ударников. Стахановцы-клопферисты — Мерлушкина, Кондратьева из месяца в месяц перевыполняют производственный план. Телефонистки тт. Туркина, Чинговатова скорость ответа довели до 5 секунд. Качество обслуживания абонентов хорошее. Почтальоны тт. Быкова, Дилуев хорошо обслуживают свои участки, перевыполняют производственно-финансовый план. Партия подняла вопрос о чистоте и порядке в предприятиях и на железных дорогах на принципиальную высоту и потребовала поддержания чистоты и культуры на производстве. Это требование имеет прямое отношение и к нашей организации.

Наш рабочком, реализуя эту директиву партии, серьезно взялся за наведение элементарного порядка и чистоты во всех цехах. Сейчас оборудование, рабочее место, помещения содержатся в чистоте.

Надо отметить, что профсоюзная организация еще недостаточно борется за планомерное, ритмичное выполнение производственно-финансового плана. Выполнение плана идет скачкообразно. В первом квартале план доходов выполнен на 95,5 процента. В апреле положение выравилось: апрельский план выполнен на 100,7 процента. А в мае темпы были снижены. Майский план выполнен только на 91,2 процента.

Слабо борется наша профсоюзная организация за укрепление трудовой дисциплины. В первом квартале нынешнего года у нас было 4 прогула и 6 опозданий. Не изжиты хищения и растраты.

Воспитание членов союза — одна из важнейших задач профорганизации. На профсоюзных собраниях мы ставим доклады на политические и производственные темы. 30 лучших членов профсоюза во время выборов депутата в Верховный Совет СССР вели агитационную работу среди населения на бывшем избирательном участке. Они принимали активное участие в размещении нового жилья среди домашних хозяйств. Особенно хорошо работали по реализации займа тт. Куркова, Кузовцова, Лебедев и другие. Подписка на заем по конторе проведена в 3 дня. На новый заем подписались все работники связи. Они дают взаимно государству 50.625 рублей.

При конторе имеется красный уголок. В нем есть библиотека, в которой около тысячи

экземпляров художественной литературы. Книжки из библиотеки берут связисты и члены их семей. На нынешний год для читальни выписано периодической печати на 800 рублей.

В красном уголке имеются биллиард, патефон, музыкальные инструменты, спортивный инвентарь и т. д.

Плохо только то, что с наступлением весны в красном уголке работа ухудшилась. После праздника 1 Мая драматический кружок не собирался ни одного раза, не работает и хоровой кружок.

При конторе имеется первичная организация Осоавиахима, в ней 44 человека, руководит ею М. Макарова. Подготовлено 56 значкистов ПВХО и 21 значкаст ГСО. В настоящее время работают кружки, в которых члены профсоюза — морзисты, телефонисты, сортировщики овладевают военной специальностью. Недостаток работы осоавиахимовской организации, — она недостаточно развернула работу по вовлечению связистов в члены Осоавиахима. Вступая в соревнование по оборонной работе, наши осоавиахимовцы обязались добиться того, чтобы каждый связист имел оборонный значок, но за выполнение своего обязательства борются слабо, в результате многие связисты не подготовлены к сдаче норм на оборонные значки.

Рабочий комитет конторы связи будет настойчиво бороться за изжитие недочетов в своей работе, добьется успеха в укреплении трудовой дисциплины, выполнении производственно-финансового плана.

Бубеев,
председатель рабочкома конторы связи.



На снимке: **А. И. Забородкин**, стахановец Больше-Тумановского колхоза. На строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки выполняет в день земляных работ в объеме 12—15 кубометров.

Фото Н. Евстигнеева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮТ

Члены колхоза „Ясная поляна“, Саблуковского сельсовета, Ф. Белавин, К. И. Маслов, Кочеткова и Л. Белавина, придя на работу в массовый декадник по строительству дороги, взяли обязательство ежедневно перевыполнять нормы.

Это обязательство они выполняют. Нормы ими выполняются ежедневно на 140—150 процентов.

Хорошо работают колхозники Зайчихинского кол-

хоза тт. Н. И. Широков и А. В. Чельшев. Тов. Широков на выкидке грунта вместе 6 кубометров выкидывает 12 кубометров, а тов. Чельшев на трамбовке при норме 22 квадратных метров трамбуется по 45 квадратных метров.

Передовое место на работе саблуковских колхозников занимает звено М. А. Ереминой.

П. Горшков,
политрук Саблуковского участка.

Оказывают помощь

Ветошкинский и Виняевский колхозы, закончив земляные работы на своих участках, оказали помощь Малаховскому колхозу, который отставал и затягивал возведение земляного полотна строительства народной магистрали.

18 июня на участке Малаховского колхоза работало 56 колхозников Ветошкинского колхоза, 19 июня — 44. Ими подвезено на земляное полотно около 300 кубометров грунта.

Вчера малаховцам помо-

гали 50 колхозников Виняевского колхоза.

Степановский колхоз выделил 30 человек для оказания помощи в строительстве Семеновской дамбы.

Замечательная инициатива оказания социалистической помощи должна быть всемерно поддержана. Примеру ветошкинцев, виняевцев и степановцев должны последовать другие колхозы, окончившие земляные работы.

Н. Белькевич.

Стенная газета на трассе

Широким фронтом вернулись работы на строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

На всех участках выпускаются стенные газеты. Стенные газеты играют большую роль в борьбе за быстрое и высококачественное выполнение дорожных работ. Они показывают строителей, достигших высокой производительности труда, пропагандируют их опыт. Наряду с этим стенгазеты пишут о недостатках в работе, помогают в их устранении.

Взять к примеру стенгазету „Народная магистраль“ Кичанзинского колхоза. В пятом номере этой

газеты помещена статья, где говорится о том, что сделано на трассе за день. Вторая статья под заголовком „Строительство магистрали есть дело чести трудящихся“ мобилизует колхозников на лучшую работу.

В стенгазете имеется Доска почета, на которую заносятся передовики строительства дороги, помещаются карикатуры. Бригада Воробьева простояла несколько часов. Стенная газета написала, что бригада простояла по вине бригадира и поместила карикатуру. После этого Воробьев стал серьезнее относиться к порученному делу.

И. Иванов.

Первичные организации Красного креста

Ряд сельских первичных организаций Красного креста работает хорошо. К таким относятся первичные организации Красного креста Тамаевского колхоза, которой руководит тов. Синицына, Каменского — тов. Кудимова, Хватовского — тов. Бакулина. Они подготовили около 400 значкистов ГСО, собрали членских взносов 600 рублей, организовали санитарные посты.

Настойчиво борются за укрепление санитарной обороны страны многие городские первичные организации Красного креста. Хорошо руководят первичными организациями Красного креста тов. Левашева — больница № 1, тов. Морозова — больница № 2. Добросовестно относятся к своим обязанностям начальник санитарного поста при средней школе имени Ворошилова тов. Киотова.

Таких примеров можно привести много.

Однако есть и такие председатели первичных организаций Красного креста, которые плохо выполняют свои обязанности. Взять к примеру председателя первичной организации Красного креста при пожарной команде — тов. Кордавилцева. Он собрал членские взносы, но в кассу райкома РОКК их не сдал.

Тов. Вакурова — педагогическое училище — несколько не собрала членских взносов, не организовала ни одного санитарного поста.

Председатель первичной организации Красного креста при ликеро-водочном заводе тов. Баннова за два года своей работы вовлекла в члены всего лишь 8 человек.

При пивоваренном заводе в первичной организации Красного креста, кото-

рой руководит тов. Найденова, состоит 58 членов, ни одному из них не вручено билета. Тов. Найденова не позаботилась об организации санитарных постов в цехах.

Начальник санитарного поста Пешеланского колхоза тов. Ревин окончил курсы при райкоме РОКК, но к работе почему-то не приступил. Райкомом РОКК ему было поручено организовать в колхозе первичную организацию Красного креста, но он этого поручения не выполнил.

Председателям отстающих первичных организаций Красного креста надо немедленно перестроить свою работу. Повседневные вести работу по вовлечению новых членов в ряды РОКК, помогать им в овладении санитарным делом.

Баранова,
председатель райкома РОКК.



Советы агронома

Как бороться с крестоцветными блошками

Крестоцветные или земляные блошки являются серьезными вредителями крестоцветных культур. Они повреждают капусту, редис, репу, турнепс, горчицу и др. крестоцветные растения. Сначала блошки живут на крестоцветных сорняках, сурепке, пастушьей сумке, а затем с появлением всходов культурных крестоцветных переходят на них, где и питаются. Они выедают на листьях небольшие дырочки или язвочки.

Особенно опасны блошки в первые 10—15 дней после появления всходов и высадки рассады в грунт, когда рассада еще слаба, не окрепла. Эти блошки также сильно вредят и семенникам, особенно капусте и турнепсу. Блошки наиболее активны в период сухой, жаркой, безветренной погоды и в это время они особенно сильно вредят.

Чтобы предупредить массовое повреждение крестоцветных культур блошками, нужно вести наблюдения за их появлением и при обнаружении их немедленно организовать борьбу с ними.

Меры борьбы с блошками следующие:

Опыливание посевов мышьаково-кислым кальцием в чистом виде и в смеси с двумя частями золы или дорожной пыли. Расход ядов на 1 гектар 5—8

килограммов для небольших растений и 8—10 килограммов с двойным количеством пыли или золы для крупных растений.

Опыливание кремнефтористым натром пополам с дорожной пылью. Расход кремнефтористого натра на 1 гектар 10—12 килограммов. Опыливание кремнефтористым натром следует проводить только в сухую погоду, так как на влажных растениях иногда получают ожоги молодых листьев. При работе с химикатами нужно соблюдать осторожность.

В период массового повреждения растения блошками, опыливание необходимо повторять каждые три дня и проводить его рано утром или поздно вечером.

Наряду с химическими мероприятиями нужно широко применять механические способы борьбы, например, вылавливание блошек на липкие полотна.

Кроме того, необходимо вести борьбу с сорняками, так как сорняки являются рассадниками блошек и других вредителей овощных культур.

Опыт стахановцев и передовиков овощеводства показывает, что борьбу с блошками нужно проводить в самом начале появления их и вести ее систематически.

Саламатин, агроном райземотдела.

Организовать тщательный уход за посевами

В ряде колхозов района развернулись работы по уходу за посевами. В Хватовском колхозе, например, прополото 45 гектаров колосовых, в Замятинском прополото яровую пшеницу на площади 56 гектаров.

Однако работа по уходу за посевами развевается крайне медленно. На полях Слизневского, Вацковского, Бебьевского колхозов культурные растения зарастают сорняками, но прополку посевов там не организовали. В Слизневе

дожидаются, когда сорняки подрастут.

Особенно плохо с уходом за посевами в Водоватовском колхозе. Посевы в Водоватовском колхозе загромождаются сорняками. Казалось бы, что техникуловод тов. Ульянов организует надлежащий уход за ними, но он не уделяет внимания борьбе с сорняками.

Такое благодушие нетерпимо. Нужно немедленно принять меры, обеспечивающие полное уничтожение сорняков.

Ухаживаем за посевами

Состояние озимых и яровых хлебов обещает хороший урожай. Сейчас в колхозе проводится уход за посевами. Моя бригада на площади 4½ гектаров провела рыхление лука, 6 гектаров проса пробороновала.

Примем все меры к тому, чтобы получить высокий урожай в текущем году.

Молодцов, бригадир Веригинского колхоза.

Хорошая инициатива

На посевах картофеля обнаружилась корка. Бригадир тракторного отряда т. Куликов к трактору У-2 прицепил несколько пружинных борон и попробовал, как пойдет дело с боронованием—рыхлением посевов. Результаты оказались хорошие. Правление Медынец-

ского колхоза „Новая жизнь“ одобрило предложение тов. Куликова о бороновании посевов при помощи трактора. В этом колхозе все посевы картофеля будут проборонованы—рыхлены по способу, предложенному тов. Куликовым. И. И. Морозов.

Сегодня начинаются гастроли

Горьковского городского драматического театра имени В. П. Чкалова

„АДМИРАЛ НАХИМОВ“

21 июня спектаклем „Адмирал Нахимов“ (Русские матросы) мы начинаем в Арзамасе гастроли нашего театра, уже знакомого арзамасскому зрителю по спектаклям 1939 года.

Мы беспредельно счастливы показать свои новые работы трудящимся Арзамаса. Пьеса Игоря Луковского „Адмирал Нахимов“ (Русские матросы), посвященная героическим событиям Севастопольской обороны 1853—1854 годов. Французы и англичане, боясь усиления России и ее возможного выхода через Дарданеллы к Средиземному морю, соединенными силами, вместе с турками блокировали наши черноморские берега. Положение было угрожающим для всего южного побережья России. И численно и материально союзники оказались сильнее. Бездарное командование углубило трагизм обстановки, оставив армию без снарядов и без снабжения. Невозможность встретиться с противником в открытом море заставила флотские экипажи сойти на берег, перенести корабельные орудия на бастионы—укрепления Севастополя. Таким образом в Севастополе была сосредоточена защита родной страны. Началась потрясающая по героизму оборона Севастополя. Моряки мужественно отстаивали бастионы.

Во флоте нашлись талантливые и доблестные руководители, адмиралы Корнилов и Нахимов. Им удалось организовать оборону в обстановке, непривычной морякам. Но верховное

командование и тут не смогло воспользоваться плодами их героизма. После шестнадцати месяцев упорной борьбы, стоившей обеим сторонам бесчисленных жертв, был отдан приказ сдать Севастополь врагу.

Пьеса рисует события Севастопольской обороны. В центре ее—адмирал Нахимов, замечательный сын русского народа, бескорыстный, смелый, талантливый руководитель матросской массы, понимающий ее интересы и кровно связанный с народом. Пьеса заканчивается его гибелью. В ней ряд картин, показывающих и события, и людей, и руководителей, и массу.

Действие переносится с флагманского корабля Нахимова на оживленную улочку южного порта, из ночного ресторана на боевой бастион, с приморского бульвара в квартиру

адмирала. Среди действующих лиц, кроме самого Нахимова, есть еще исторические личности, в их числе—знаменитый севастопольский герой матрос Петр Кошка, Лев Толстой, тогда еще молодой человек, артиллерийский подпоручик, и другие.

Все это разнообразие красок, действий и событий мы стремились показать средствами нашего театра. Спектакль посвящен героизму матросской массы, высокому патриотизму, одушевляющему ее. Зритель должен увидеть на сцене любовь и смерть отдельных людей и их дружбу, их личные черты, а также почувствовать за всем этим согревающую их могучую любовь к родине.

П. Антокольский, художественный руководитель театра, орденносец.



Сцена из пьесы И. Луковского „Адмирал Нахимов“. На снимке: артист А. Л. Брусин в роли Лаврова, капитана в отставке. Артистка В. С. Коновалюк в роли его дочери Тани.

Четвертая встреча

Сегодня пьесой И. Луковского „Адмирал Нахимов“ начинает в Арзамасе свои гастроли Горьковский городской театр имени В. П. Чкалова, называвшийся ранее четвертым областным колхозным театром.

Приезд театра—большое событие в культурной жизни района. Эти гастроли—четвертая встреча коллектива театра с арзамасскими зрителями.

Арзамасцы хорошо знают театр по многим спектаклям. В исполнении этого театра трудящиеся района видели „На дне“ М. Горького, „Любовь Яровую“ Тренева, „Поднятую целину“ по роману М. Шолохова, „Василису Мелентьеву“ Островского и многие другие.

Зрители помнят хорошее исполнение ролей М. Кузнецовым, Е. Островским, Н. Куличенко, Ю. Жилиной, П. Аверичевой, И. Шароградским, Т. Лондоном, Г. Ивановым, А. Брусиним и другими артистами.

За последние годы театр имени В. П. Чкалова обогатил свой репертуар новыми пьесами советской и западно-европейской драматургии. Немалое место отведено классике. В репертуаре театра мы видим произведения Шекспира, Горького, Бомарше.

Театр покажет арзамасцам комедию „Сады цветут“, написанную членами коллектива этого театра В. Масс, Н. Куличенко, пользующуюся успехом у зрителей. Кроме того в репертуаре театра пьеса горьковского писателя А. И. Патреева „Строптивое сердце“.

Сейчас художественное руководство театра возглавляет орденносец П. Г. Антокольский. В числе режиссеров театра артистка Московского театра имени Евг. Вахтангова З. К. Бажанова, художественный руководитель Горьковского областного театра драмы В. З. Масс. Ряд спектаклей подготовлен молодыми ре-

жиссерами—артистами этого театра Г. И. Ивановым („Мой сын“), И. А. Шароградским („Машенька“, „Счастливейший день“). На постоянную работу в театр в качестве режиссера приглашен А. И. Сумбатов.

В театре имеется крепкое творческое ядро, спаянность в работе. Это дает возможность готовить хорошие спектакли, завоевать уважение зрителя.

Театр значительно вырос. Выросли и зрители. У них повысились требования. Поэтому перед коллективом театра стоит большая задача—показать зрителям хорошие спектакли, дать трудящимся возможность весело, культурно и полезно провести свой досуг.

Хочется, чтобы четвертая встреча коллектива театра с арзамасским зрителем была бы такой же душевной, радостной, какими были первые встречи.

Пожелаем театру плодотворной работы.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 19 июня)

В сводке германского командования сообщается, что германские бомбардировщики совершили налет на портовые сооружения Грейт-Ярмута, а также на аэродромы в Юго-Восточной Англии. У побережья Англии потоплены два английских торговых парохода.

В ночь на 19 июня, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики совершили налеты на порты и военно-морские базы в Северо-Западной Германии. Бомбардировке был подвергнут также французский порт Брест, где все еще укрываются три германских военных корабля.

Английская газета „Таймс“ отмечает, что налеты на объекты Северной Франции, предпринятые днем 17 июня, были сильнейшими с начала войны дневными налетами английской авиации. В них принимали участие крупнейшие силы военно-воздушного флота.

В Северной Африке, в секторе Соллума, продолжают активные военные действия. В сводке английского командования сообщается, что английские части, выполнив операции, медленно отступили на свои

передовые позиции. По сведениям итальянского командования, германо-итальянская авиация бомбардирует отступающие английские войска.

В Восточной Африке, в Абиссинии, положение без перемен.

В Сирии контрнаступление французских войск на центральном и южном участках фронта продолжается. Военный обозреватель агентства Гавас—ОФИ заявляет, что на побережье Ливана, в районе между городом Сайда и Джеззином, французские войска после ожесточенных боев остановили продвижение английских частей.

В районе Дамаска части генерала де Голля, наступающие с юга, подошли к городу. Как передает корреспондент агентства Рейтер, войска англичан начали атаковать столицу Сирии.

В Восточной Сирии, по сообщению агентства Юнайтед Пресс, английская колонна, наступающая в западном направлении вдоль долины реки Евфрат, достигла пункта, расположенного в 70 километрах от Алеппо.

(ТАСС).

ГЕРМАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРЕДЛОЖИЛО США ОТОЗВАТЬ СВОИ КОНСУЛЬСТВА

Германское информационное бюро сообщает, что германское правительство потребовало от правительства США отзыва всех

чиновников и служащих американских консульств в Германии и в странах, оккупированных германскими войсками.

(ТАСС).

К СОЗЫВУ ЗАКРЫТОГО ЗАСЕДАНИЯ ПАЛАТЫ ОБЩИН

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль, выступая на заседании палаты общин, заявил, что в ближайшее время будет созвано закрытое заседание палаты, на котором будет обсуждаться вопрос о

положении английского торгового судоходства. Черчилль указал, что „публичное обсуждение этого вопроса представляло бы серьезную опасность государственным интересам“.

(ТАСС).

РЕКВИЗИЦИЯ ИТАЛЬЯНСКОГО ПАРОХОДА В США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительственная морская комиссия реквизировала итальянский грузовой пароход „Клара“. Это первый пароход дер-

жав оси, реквизированный правительственной морской комиссией на основе программы реквизиции бездействующих иностранных судов в США.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ АВСТРАЛИЙСКОГО ВОЕННОГО МИНИСТРА

Как передает агентство Рейтер, австралийский военный министр Спендер заявил, что 9 тысяч австралийских, английских и новозеландских солдат находятся в Греции в качестве военнопленных. Из Греции с острова Крит не вернулся 5.951 австралийский

солдат. В обеих кампаниях принимали участие 17.236 австралийских офицеров и солдат. Из этого числа 11.285 человек вернулись в Египет и Палестину. Как полагают, австралийская армия потеряла в Греции 2.275 и на острове Крит 3.676 человек.

(ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА АЛЕКСАНДРИИ

Агентство Рейтер сообщает, что утром 18 июня Александрия вновь подверглась воздушному налету.

На город было сброшено лишь несколько бомб. Отмечены незначительные разрушения.

(ТАСС).

СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ В ИНДИИ

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, в результате циклона и большого наводнения в Малабаре (Индия) разрушено до 10.000 домов. Погибли 108 жителей. Сильно пострадали посевы риса, пальмовые плантации и т. д. Во время шторма затонуло около 100 различных судов. В нескольких местах размыты железнодорожные пути и повреждены мосты. Нарушена также связь.

(ТАСС).

Участие Канады в войне

Как передает агентство Рейтер, выступивший по радио командующий канадским корпусом в Англии генерал Макнотон заявил, что в настоящее время 250.000 канадцев находятся в армии. Из этого числа 60.000 человек находятся в канадском армейском корпусе в Англии. Помимо этого, в текущем году Канада отправит в Англию еще две дивизии, в том числе одну бронетанковую. В течение ближайшего года Канада намерена направить в Англию военные материалы и различные боеприпасы, а также сырье и сельскохозяйственные продукты на общую сумму свыше 300 миллионов фунтов стерлингов.

(ТАСС).

ПРИСОЕДИНЕНИЕ ХОРВАТИИ К ПАКТУ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Как сообщает германское информационное бюро, 15 июня в Венеции хорватский премьер-министр Ханта Павелич подписал протокол о присоединении Хорватии к пакту трех держав.

(ТАСС).

Больше заботы об организации отдыха пионеров и школьников

С 1 июня в селе Водоватове будет открыт лагерь для пионеров и школьников нашего района. Сейчас идут подготовительные работы: оборудование помещений, спортплощадки, заготовка продуктов и т. д.

Чтобы ускорить подготовку к открытию лагерей, лучше организовать работу их, организации города и колхозы обязаны в срок перечислить средства за путевки.

Многие организации города, колхозы, заботясь о своих пионерах и школьниках, серьезно отнеслись к пионерскому лагерю, своевременно перечислили средства. Например, фабком фабрики имени Буденного перечислил деньги за 42 путевки, своевременно перечислены средства также

промкассой, ликеро-водочным заводом, райпотребсоюзом и т. д. Но вот руководители профсоюзных организаций комбината Торгплодоовощ, пивзавода, торгова, жилищного управления, железнодорожного узла и другие не позаботились своевременно перечислить средства за путевки. Не перечисляют средства также Абрамовский, Семеновский колхозы, которым комиссия предоставила по 4 путевки.

Всем профсоюзным организациям и колхозам нужно поторопиться с перечислением средств, тем самым дать возможность своевременно и лучше подготовиться к встрече пионеров и школьников, едущих отдыхать в лагерь.

В. Николаев.

Нерадивое отношение к колхозному имуществу

В Медынецком колхозе „Новая жизнь“ плохо относятся к сохранению колхозного имущества. В безобразном состоянии хранится конопля урожая 1940 года. Также лежит в куче и гниет купленная для кры-

ши дрань на 9000 рублей. Есть и еще факты бесхозяйственности. Но завхоз М. А. Молчков мало на это обращает внимания.

Правление колхоза должно принять срочные меры к устранению недостатков.

К.

Плохо готовятся к призыву

Подготовка к очередному призыву в ряды РККА и Военно-Морской Флот является ответственной задачей каждого руководителя предприятия, учреждения, учебного заведения, колхоза, сельсовета. Но вот председатель Семеновского сельсовета тов. Капин и председатели колхозов этого сельсовета плохо выполняют эту ответственную задачу. Работу с призывни-

ками они проводят не повседневно, а от случая к случаю. В апреле текущего года призывники сдали нормы на значки „Готов к ПВХО“ и „ГСО“ и на этом руководители сельсовета и колхозов успокоились. Сдачу летних норм на значок „ГТО“ они не организуют. Политвоспитательная работа среди призывников не проводится.

В. Г.

Ответственный редактор В. В. САМАРОВ.

КИНОТЕАТР „ИСКРА“

СЕГОДНЯ

Новый звуковой художественный фильм

Разгром Юденича.

Киножурнал СТАХАНОВЦЫ-ЛУГОВОДЫ

Начало в 8 и 10 час. веч. Касса открыта с 5 часов вечера. С 20 июня детские киносеансы с 6 часов 30 минут.

ПАРК КУЛЬТУРЫ

Гастроли Горьковского городского драматического театра имени В. П. Чкалова.

21 июня Премьера И. Луковский АДМИРАЛ НАХИМОВ (Русские матросы)

Историческая драма в 4 действиях, 7 картинах.

Начало вечерних спектаклей в 9 часов вечера, дневных—в 1 час. ДИРЕКЦИЯ.

22 июня днем Премьера А. Патреев СТРОПИВОЕ СЕРДЦЕ

Комедия в 5 действ. Цена билетов от 75 к. до 2 р. Билеты у вожатых форпостов, в райкоме ВЛКСМ.

Занятия вечернего и воскресного университетов состоятся 23 июня, в 7 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б).

СТРАХОВАНИЕ ДОМАШНЕГО ИМУЩЕСТВА ОБЕСПЕЧИВАЕТ ОТ УБЫТКОВ

при пожаре или другом стихийном бедствии

За справками обращаться в инспекцию госстраха и к агентам.

Починковскому опытному полю Всесоюзного института конопли

требуется

на постоянную работу 3 научных работника

с высшим университетским или педагогическим образованием (биологи, селекционеры, ботаники).

Зарплата по приказу Наркомзема СССР. Квартирой обеспечиваются. Обращаться лично до 1/VII—1941 года к директору опытного поля по адресу: ст. Ужовка, Починки Арзамасские, опытное поле.

№ 14525. Заявка № 1296. Ул. № 7420 Типография газеты „Арзамасская правда“.

Арзамасскому пивзаводу

требуется на постоянную работу бондари.

Работа сдельная. Обращаться в отдел кадров завода.

Фабрике имени Буденного

требуется

техник-строитель, слесари, квалифицированные каталы и ученики каталей (мужчины и женщины).

Обращаться в отдел кадров.

ЛИКЕРО-ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ требуются

чернорабочие, рабочие на лошадях, работницы в моечно-разливной цех, плотники, слесари, шоферы.

1—3

Арзамасскому пивзаводу

требуется

на постоянную работу кочегары на паровой котел. Обращаться в отдел кадров завода.

1—2

Недорого продается

часть дома, состоящая из одной комнаты (ул. Ворошилова, 30), с надворными постройками; имеется сад. Об условиях справиться: Октябрьская, 53.